

# 清明临近,检查公墓消防隐患

本报3月31日讯(记者 王浩奇 通讯员 刘彬) 为做好清明节期间的消防安全工作,28日,莱芜市公安消防支队防火监督员与公安派出所民警组成联合检查组,到辖区盘龙山公墓进行消防安

全检查。检查人员听取了公墓管理人关于清明节消防安全工作开展情况汇报,查看了防火值班、巡查记录,对公墓消防水源、消防设施、疏散通道、灭火器材等是否符合消

防安全要求,是否完好有效进行了仔细检查,并要求管理人完善内部防范措施,落实值班巡查。对集中燃放鞭炮和焚烧香、纸、烛的场所,要进行规范化管理,确定责任人,对重点场所、部位进行

重点监护,防止火灾险情的发生。检查过程中,检查人员向来公墓扫墓祭祖、焚香烧纸的群众发放防火宣传资料,提醒广大群众在祭奠活动中增强消防安全意识,安全文明祭祀。

## 清明消防 防火在先

消防部门对公墓、陵园、寺庙等祭祀场所以及文物古建筑、旅游风景区、商品市场、公共娱乐场所等开展消防安全检查,重点检查消防水源、消防设施、疏散通道等是否符合消防安全要求,是否完好有效;对集中燃放鞭炮和焚烧香、纸、烛的场所进行规范化管理,采取洒水湿化、现场监护等临时性措施。对重大祭拜活动,提前对祭拜场所进行严格的消防安全检查,督促主办单位落实消防安全保卫措施。对祭祀活动较多的公墓等祭祀场所进行现场监护,制定应急预案,全力做好灭火救援的各项准备工作。并通过微博、微信、QQ群、QQ漂流瓶等方式,全力做好消防安全宣传工作。

烧纸钱、燃放孔明灯、扫墓……清明时节,返乡祭祖人流日增,民众纷纷采用各种形式表达对离去亲人和祖先的思敬之情。然而,这一传统习俗也带来了极大的消防安全隐患。

### 防火小贴士

一、祭扫遇到大风天,请勿烧纸钱、燃烛、点香、燃放爆竹。

二、祭扫如需烧纸钱、燃烛、点香,请清理周围可燃物,人要进行守护,待火完全熄灭方可离开。

三、烧纸钱、燃放爆竹时,请注意远离人群,远离居民住宅、公共建筑、文物保护单位、采用可燃外保温材料

的建筑、易燃易爆场所、山林、草原。四、遇有火情,请及时拨打119报警;发现身边有火灾隐患,请及时拨打火灾隐患举报电话96119举报。

消防部门提醒,焚香、烧纸钱是祭祀的主要形式,但稍有不慎,可能就引起山火,因此应该谨慎,焚烧完后,要用水或沙土,彻底熄灭灰烬,并观察一段时间再离开,防止死灰复燃。

# 雪佛兰车主踏青自驾行

本报3月31日讯(记者 王伟) 3月30日上午,华贸盛达雪佛兰4S店自驾游车主“竹泉村-红石寨踏青自驾行”启程。此次自驾游活动由18辆雪佛兰和8辆莱芜车友会组成,雪佛兰车主们置身青山、绿水、竹林之间,释放压力,放飞心情。

30日清晨,和煦的阳光洒在忙碌的雪佛兰工作人员身上。工作人员有条不紊地对照名单,为26位自驾游车主一一贴车贴、分号牌,出发前的忙碌掩饰不了大家迫不及待的心情。

## 竹泉村——

### 置身青山绿水间

行驶在渐渐喧嚣的城市道路上,雪佛兰车队绘成一条亮丽的风景线,引得路人纷纷赞叹。疾驰在高速公路上的雪佛兰,像一匹“汗血宝马”,在车主的驾驶下帅气地飞驰着。经过两个多小时的车程,雪佛兰车主们到达本次自驾游上午的目的地——竹泉村。呼吸着清新的空气,与青山、绿水、竹林相约,这种舒适和惬意让车主们忘记



了旅途的疲劳。

## 红石寨——

### 业态最全的汽车营地

午餐过后,大家开始在导游的带领下游玩红石寨。高拔古朴的寨子尽享独特的山地建

筑画卷和人文风味。里面的汽车营地是一处以接待自驾游为主的山地型、乡村型宿营地,是目前国内规模最大、业态最全的汽车营地。在红石寨,追寻最简单的快乐。

告别水泥森林的封闭与繁忙工作的压抑,欣赏着美丽的

竹泉村,古朴的红石寨,置身于自然和历史人文之中,让人心旷神怡。返程的集结号吹响,一天下来,雪佛兰的车主们看不出有一丝的疲惫,人群不时传出车主们阵阵笑声,就像他们所驾驶的雪佛兰一样,动力依然强劲。

## 莱芜市邮政局2014春季“精品”图书优惠促销月启动

# 今年国学类图书受欢迎

本报3月31日讯(记者 王浩奇) 3月26日起,莱芜市邮政局将在市区报刊订阅批销中心举行为期一个半月的春季万种图书惠民特价销售活动。该活动每年举行一次,今年优惠幅度最大的能达到1折。

记者29日来到图书优惠现场,看到展区内不断有购书者来往,现场放有《国学经典》《四大名著》

《动物世界大百科》《世界上下五千年》等多种国内外名著。“早就想买一套国学类的图书了,在小摊上买感觉质量没保证,在正规书店买吧,价格又太贵,邮政局这个一年一次的图书促销活动挺不错的,优惠幅度大,质量上还有保证!”正在莱芜市邮政局报刊订阅批销中心选购图书的程先生告诉记者。据邮政局刁永华介绍,今年的

活动从3月26日开始,将一直持续到5月10日。根据邮政局工作人员市场调查的数据显示,国学类的图书在莱芜比较受欢迎,所以,邮政局在今年的优惠书种中特意新增了国学类图书。今年共有206种图书,比去年新增了近30个品种,优惠幅度最大的为1折。另外,优惠现场还有每日限量供应200册的19元系列图书,先到先得。

# 中小學生緬懷先烈



在清明节来临之际,莱城区花园学校开展“缅怀革命先烈,继承革命传统”教育活动。该校少先队员徒步来到莱芜战役纪念馆参观学习,优秀少先队员向烈士敬献花篮,聆听教师介绍革命先烈的英勇事迹。全体人员庄严宣誓,表达对革命烈士们的深切悼念之情。

本报记者 程凌润 通讯员 冯刚 摄影报道